
DIARI DE SESSIONS DE LA
COMISSIÓ D'ASSUMPTES

INSTITUCIONALS I GENERALS
DEL PARLAMENT DE LES ILLES BALEARS

DL. PM. 355-1992 Fq.Con.núm. 33/27 XI legislatura Any 2025 Núm. 39

 

Presidència
de la Sra. Margalida Pocoví i Sampol

Sessió celebrada dia 19 de febrer de 2025 

Lloc de celebració: Seu del Parlament

SUMARI

Compareixença del gerent del CentreBit Menorca, el Sr. Llorenç Cardona i Seguí, sol·licitada pel Grup Parlamentari Socialista,
mitjançant l’escrit RGE núm. 13558/24, per tal d’avaluar la seva idoneïtat per exercir les tasques encomanades al seu càrrec. . . 534

 



534 ASSUMPTES INSTITUCIONALS I GENERALS / Núm. 39 / 19 de febrer de 2025 

LA SRA. PRESIDENTA:

Bon dia, senyores diputades i senyors diputats.
Començarem la sessió d'avui i, en primer lloc, els demanaria si
es produeixen substitucions.

LA SRA. RIUDAVETS I SUÁREZ:

Sí, presidenta, bon dia, Malena Riudavets substitueix
Amanda Fernández.

EL SR. LAMIN I ABEIDI:

Bon dia, presidenta, Omar Lamin substitueix Iago
Negueruela.

Compareixença del gerent del CentreBit Menorca, el Sr.
Llorenç Cardona i Seguí, sol·licitada pel Grup
Parlamentari Socialista, mitjançant l’escrit RGE núm.
13558/24, per tal d’avaluar la seva idoneïtat per exercir les
tasques encomanades al seu càrrec.

LA SRA. PRESIDENTA:

Passam a l'únic punt de l'ordre del dia d'avui relatiu a la
compareixença del gerent del CentreBit Menorca, sol·licitada
pel Grup Parlamentari Socialista, mitjançant l’escrit RGE núm.
13558/24, per tal d'informar sobre la seva idoneïtat per exercir
les tasques encomanades al seu càrrec. 

Assisteix el Sr. Llorenç Cardona i Seguí, gerent del
CentreBit Menorca, acompanyat de Sebastián González i
Cardalliaguet, director general d'Innovació i Transformació
Digital; Alejandro Sanz i Benejam, cap de Gabinet; Roberto
Díez, cap de Premsa, i Bartomeu Josep Amengual i Malondra,
assessor. Molt bon dia a tots. 

Té la paraula, Sr. Cardona, per tal de fer l'exposició oral,
sense limitació de temps.

EL SR. GERENT DEL CENTREBIT MENORCA (Llorenç
Cardona i Seguí):

Gràcies, Sra. Presidenta. Estimats membres de la Comissió
d'Assumptes Institucionals i Generals del Parlament, és un
honor per a mi comparèixer avui davant aquesta il·lustre
cambra amb motiu d’exercir les tasques encomanades al
capdavant del CentreBit de Menorca, per exposar la feina que
he desenvolupat ja fins ara i desenvoluparé com a delegat
territorial de la Fundació Bit a Menorca, que afecten la nostra
comunitat per delinear el camí que hem de seguir per assegurar
els objectius de la Fundació Balear d'Innovació i Tecnologia.

Com heu pogut comprovar amb el meu currículum, que és
públic a través del Portal de Transparència del Govern balear,
la meva trajectòria dins la feina i, per tant, dins l'àmbit de
l'empresa pública com dins l'administració, va començar els
anys vuitanta, des de l'any vuitanta he fet feina en diferents
ocasions. Bé, a part en l’exercici privat, com a representant de
vendes, com a agent comercial col·legiat o com a gestor
comptable i financer a diferents empreses.

La meva experiència dins l'administració pública comença
com a personal laboral a Protecció de Menors. Després,
seguidament, vaig ser el gerent del Campament de Biniparratx,
que duia associat gestionar la Torre de Son Ganxo i Es Torretó,
que es va incorporar un poquet més endavant, tots dependents
en el seu moment de l'Institut Balear de Serveis a la Joventut,
on després també vaig exercir com a delegat de l'Institut a
Menorca.

A la següent etapa, dins l'administració pública, després
vaig canviar de sector i vaig començar a fer feina dins els
Serveis Territorials d’Hisenda, de la conselleria, és a dir que ja
tenia..., encara que en aquell moment només era conselleria
d’Hisenda, ara la Fundació sí que depèn d’Hisenda, Economia
i Innovació, fins que ho vaig haver de deixar perquè em vaig
incorporar de senador a les Corts Generals, i va ser quan...
després ja no vaig tornar.

La meva tasca al sector públic continua ara amb aquesta
nova etapa de l'actual labor de gestió dins el CentreBit
Menorca, que depèn, és clar, de la Fundació. 

La meva incorporació al CentreBit es realitza al setembre,
a finals de setembre de l'any passat. El meu nomenament va ser
dia 18 de setembre del 2024 i un mes després, el Consell de
Govern de dia 18, es va donar per assabentat del meu
nomenament, que havia fet el Patronat de la Fundació.

Com vostès saben, el CentreBit Menorca és un projecte
impulsat pel Govern balear amb el suport del Consell Insular de
Menorca, que va començar la seva trajectòria o la seva posada
en marxa el gener del 2017. Té com a objectiu servir de
plataforma per impulsar el desenvolupament de la societat de
la informació a l'illa de Menorca. 

Per açò, el CentreBit pretén crear un punt d'atenció del
talent, talent innovador, mitjançant la constitució de xarxes de
transferència tecnològica i alhora impulsar el desenvolupament
regional i adaptar-lo a les noves formes de negoci. 

El CentreBit Menorca està, com no pot ser d'una altra
forma, estretament relacionat amb el ParcBit de Palma.
Tractem d’aglutinar les empreses i els emprenedors amb base
tecnològica que permetin afavorir l’impuls tecnològic de totes
les illes, Menorca, que és el meu cas, i Balears en general, a les
Illes. 

Com a delegat territorial de la Fundació BIT de Menorca,
m’he centrat durant uns intensos primers mesos a desenvolupar
una presa de contacte amb el centre. Des del primer moment he
volgut tenir un contacte directe amb les empreses i els
autònoms que estan radicats allà dins i he fet una entrevista
amb tots, amb qualque gent ja he repetit més entrevistes perquè
m’acabessin de dir què feien i què deixaven de fer per jo tenir-
ho clar, i amb alguns ja fer un seguiment d'aquestes coses que
m'havien dit, i ja dir-los: bé, açò com ho teniu, us puc ajudar o
us puc deixar d'ajudar? D’acord?

Després, el dia a dia és una relació de coses que vaig fent:
administració, dur la gestió de les reserves, emperò jo el que
faig és atendre-les i fer-ne el seguiment i assegurar que tot sigui
correcte; desenvolup entrevistes amb persones interessades a
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llogar algunes instal·lacions o que sol·liciten entrar a qualque
programa d'emprenedoria o tutela; gestionar de manera
específica les necessitats de les empreses del centre, per açò els
demanava que em diguessin quines eren les coses que feien per
jo saber si els puc ajudar de qualque manera, per poder-los
servir, ajudar a millorar els seus projectes i iniciatives; adequar
assumptes específics del manteniment de l'edifici el qual
comença ja a tenir uns quants anys i ara ho faig coordinant-me
amb l’enginyer responsable de tots els edificis, de tota la
Fundació, i sempre que ve, ve un dia al mes, jo l'assisteix i faig
aquell matí amb ell mirant coses, intentant donar solucions,
perquè nosaltres no podem fallar en aquestes coses; és a dir que
si som innovació i tecnologia ho hem de tenir tot en ordre.

També rep i atenc les visites de grups de centres educatius,
que açò és molt important, són la pedrera del futur i els ho hem
de donar a conèixer, en puc tenir una o dues al mes, fins i tot
em demanen sortir a explicar el que fa el CentreBit a col·legis
o a altres llocs.

Una altra tasca important és actualitzar els equips que hi ha
dins les diferents sales. Ara mateix, un tema que ja no pot
passar més, que ja en mir alternatives per substituir les actuals...
torres o PC normals, que ja estan obsolets, que ja no tenen
capacitat per posar-los programes, idò ja estic amb això, perquè
el dia menys pensat peta i jo m’hi he d’avançar, si vull ser un
bon gestor he d’anar sempre per endavant i preveure les coses
amb prou temps. El que deia abans, hi ha d’haver continuïtat,
no podem estar un mes sense poder llogar la sala de... si
pretenem tot el que pretenem.

Tot l’enumerat, aquesta llista de coses que faig diàriament
són per donar la millor imatge del CentreBit Menorca, per
assegurar la satisfacció de l'usuari. 

També cal esmentar que ja he tengut dos esdeveniments
importants, desenvolupats un el darrer trimestre de l'any passat
i l’altre el mes passat de gener, tots dos coorganitzats amb el
Grup de Desenvolupadors de Google Menorca: el primer va ser
el DevFest, celebrat els dies 24 i 25 d'octubre, i el darrer va ser
l’STEM Talks Menorca, que va tenir lloc els dies 30 i 31 de
gener.

També vàrem organitzar a l’octubre una jornada de
presentació a les empreses del CentreBit i a altres
organitzacions del teixit empresarial de l’Oficina, Innobal, que
no la tenim físicament allà, però sí que es troba al ParcBit.

Així mateix, per Nadal vàrem col·laborar amb l'Ajuntament
de Sant Lluís, en unes dates un poquet complicades, per trobar
monitors, però ho vam aconseguir i vam ser nosaltres que ens
vam desplaçar allà també, a fer un taller per a nins de 6 a 9
anys, a Es Molí, que és el punt de gent jove, el Servei de
Joventut de l'Ajuntament de Sant Lluís. 

En els mateixos actes i esdeveniments, el darrer
pràcticament que hem fet va ser dia 10 de febrer, on es va
parlar de les noves tendències en gastronomia, innovació
gastronòmica i incidència de la intel·ligència artificial en el
sector. Em va sorprendre, perquè vaig pensar: no sé què em
diran de...; i sí, sí, sí, varen ser molt acceptats els dos ponents

que hi havia, que eren Santi Taura i Matoses, vull dir..., jo vaig
quedar sorprès de tot el que vaig aprendre aquell dia.

D'altra banda, també he participat en reunions de
coordinació a la Fundació BIT aquí, a Mallorca. He assistit a
activitats i a esdeveniments que es feien aquí, perquè era
interessant que jo m’hi anàs implicant directament, com va ser
la Jornada de robòtica mòbil i cooperativa aplicada a l’hoteleria
i restauració. Hi va haver moltíssima gent, i la veritat és que...,
a més, tenia moltes ganes d’anar-hi perquè hi havia una
empresa de Menorca, i jo també he de donar suport a la gent
que vengui aquí i aquests eren ponents. De fet, ara tornen a
participar en una cosa que ja organitzam per a més endavant, és
a dir que tot s’ajunta, com més dies passen...

També vaig participar a les jornades que es van organitzar
de reglamentació de la intel·ligència artificial en el marc legal
a Europa, que fa molt retardat, però que segueix el seu camí, i
que el van fer a l'Arxiu de Mallorca a principis de desembre. 

Així mateix, he acudit a molts d’esdeveniments sobretot si
hi tenen quelcom a veure i en vam fer dos: unes jornades del
Cercle d'Economia, Magister; i també vaig participar a dues a
tres d'aquestes conferències que donaven.

I, per descomptat, he continuat la labor iniciada per
l'anterior gerent en presentar l'esborrany del Pla d'impuls del
CentroBit, és un document que ja s'havia començat amb
l'anterior gerent i jo intent acabar-lo, que molt prest, idò supòs
que en tindreu notícies.

I també el que he fet, en el mateix sentit, he començat a fer
reunions amb institucions i altres entitats econòmiques i socials
amb l’objecte de presentar-los el pla, l’esborrany del pla, de
moment és un esborrany, perquè me’ls presentin... també
perquè açò ha de ser una cosa que sigui de tots i com més
opinions tenguem, millor. 

I bé, ja... i en conclusió, després d’aquest període com a
responsable i delegat territorial de la Fundació Bit vull reiterar
el meu compromís i el de la meva organització per treballar
incansablement per al benestar de tots els ciutadans de Menorca
i de les Illes Balears, junts, amb determinació, amb visió,
podem construir un futur millor.

Agraeix la seva atenció i espero les preguntes i comentaris
que puguin tenir. 

Moltes gràcies

LA SRA. PRESIDENTA:

Gràcies, Sr. Cardona. Per tal de formular preguntes o
observacions, tot seguit procedeix la intervenció dels diferents
grups parlamentaris. Sr. Cardona, vostè pot contestar bé de
forma global o bé de forma individual a cadascun dels grups. 

EL SR. GERENT DEL CENTREBIT MENORCA (Llorenç
Cardona i Seguí):

Gràcies, Sra. Presidenta, ho faré de forma global. 
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LA SRA. PRESIDENTA:

D'acord, gràcies. Per part del Grup Parlamentari Socialista
té la paraula el Sr. Pons, per un temps de deu minuts. 

EL SR. PONS I PONS:

Moltes gràcies, Sra. Presidenta. Sr. Cardona, benvingut i li
agraïm el fet que  comparegui a aquesta comissió. 

Va ser vostè nomenat, ho deia, dia 18 de setembre, ja duim
cinc mesos des d’aquest nomenament, no és que hagi estat àgil
i ràpid a venir a aquesta comissió, perquè nosaltres de manera
immediata vam demanar la seva compareixença.

Per altra banda, ens mirem la part positiva i és el fet que,
cinc mesos després, home, ja li dóna a vostè temps més que
suficient com per no excusar-se -du de llarg els cent dies- i, per
tant, no hi ha excuses com per dir que hi ha qüestions que
desconeix.

Nosaltres vam demanar la seva compareixença perquè hem
qüestionat, qüestionam que vostè sigui el perfil adequat per a
un espai de rellevància, jo crec que màxima, a l'illa de
Menorca, com és el CentreBit. Hi ha qüestions que per a
nosaltres són claus, el Govern de Francina Armengol va
batallar de manera insistent i va fer possible la construcció i la
posada en funcionament del CentreBit i, a partir d'aquí, sempre
hem cregut que açò és un espai de referència en matèria
d'innovació empresarial on la tecnologia juga un paper
fonamental. Aconseguir açò va ser un objectiu, saber-lo
dinamitzar i que vagi creixent cada vegada més amb totes les
potencialitats que té, evidentment, és l’element de referència o
és un objectiu màxim que els socialistes defensam, i que creiem
que amb el seu currículum, que ens explicava, i la seva
experiència, segurament no és el més adequat. 

Però anem per parts. Quan es posa en funcionament el Parc
Bit, i és necessari, el CentreBit a Menorca, i necessitam un
gerent, la via i el criteri que es fa és designar la persona a través
d'un procés de selecció. La Sra. Crespo va sortir a partir d'un
procés de selecció. Diferents currículums, la persona més
idònia va ser qui va agafar i va impulsar i va començar a donar
forma al CentreBit.

A partir d'aquí, hi ha canvi de govern, el Partit Popular
arriba i pren una decisió diferent. La Sra. Crespo no és de la
seva confiança, faltaria més, han governat, vostès governen i,
a partir d’aquí, agafen i fan un procés diferent: ja no hi ha un
procés selectiu, sinó que es designa directament a dit, i es dóna,
en aquest cas, al Sr. Seguí, com a gerent, el qual tenia un
currículum que nosaltres, evidentment no podíem qüestionar,
un enginyer en Telecomunicacions, format, amb experiència,
amb idiomes i que, tot i que el procés no el compartíem, el
perfil encaixava perfectament amb les necessitats que el Parc
Bit podia tenir. 

Malauradament, amb vostè açò no ha succeït, no hi ha hagut
un procés de selecció, i el seu perfil -creiem nosaltres- que no
s’adequa. I permeti’m que li ho digui, nosaltres creiem que hi
hauria d’haver un perfil d'una persona amb estudis
universitaris; amb formació especialitzada en innovació, en

tecnologia, en emprenedoria; que tingués experiència
professional en els sectors tecnològics o de la innovació, que
tingués coneixement d'altres llengües, que tingués experiència
en la gestió de fons europeus i fons estatals, i que tingués
competències digitals avançades. Cap d'aquests requisits vostè
no els acompleix, i jo no dic que vostè no tengui determinats
atributs que de ben segur per al Partit Popular poden ser
importants, però no per desenvolupar el càrrec que Menorca
necessita a través del CentreBit. 

Per açò l'hem fet comparèixer aquí, perquè voldríem que
ens desenvolupàs part de la seva tasca. La primera pregunta a
partir d'aquí que jo li faig és aquesta: creu que sense aquests
coneixements és el perfil idoni per desenvolupar les tasques
que necessita el CentreBit? 

Hi ha una crítica recurrent des de l'arribada del Partit
Popular i és que el CentreBit s'ha acabat transformant en un
espai de lloguer d'oficines, l'entitat ha perdut el seu objectiu
original com a centre d'impuls tecnològic i d'innovació, i s'ha
acabat convertint en un espai de coworking sense una estratègia
clara d'innovació. I vostè ens ho explicava molt bé açò: jo
m’encarreg d’estar molt pendent del manteniment, dels espais
de les reunions que s'han de llogar, de la recepció de les visites
de les escoles, de l'actualització de les sales o dels tallers dels
nins si fa falta. Però el gerent del CentreBit Menorca no és per
a açò, hauria d'haver-hi aquí altres funcions i altres objectius
que vostè ens hauria d'haver explicat, i no n'hem sentit cap
d'aquests objectius. 

No només no ens ha explicat cap objectiu, sinó que tampoc
no ho hem sentit per a res el vessant de quin calendari tenien
objectius, de quins són els seus pressuposts, de quines són les
partides amb què es mou,  cap on orientarà bona part d'aquestes
tasques. Perquè a nosaltres també ens preocupa açò. 

En el 2024 el Govern de les Illes Balears el 40% de les
seves inversions no es van executar. En matèria d'innovació a
la Fundació Bit en el 2024 van acabar amb un romanent de
3.200.000 euros; 3.200.000 euros que no es varen executar, la
Fundació Bit. Si llevam tota la part de la despesa corrent com
a tal a capítol 1, ens adonam que el 75% del pressupost no s'ha
executat. I nosaltres demanam, i des de Menorca quina
capacitat d'influència i de gestió té per poder fer entendre dins
la Fundació Bit la importància que aquests recursos arribin a
Menorca? I res de tot açò vostè no ens ho ha explicat. 

I és que la sensació repetida és que hi ha una absència
d’iniciatives pròpies, no es promouen nous projectes ni accions
per fomentar la tecnologia. Les jornades tecnològiques actuals
acaben sent quasi una herència d'anys anteriors i no n'hi ha cap
que sigui promoguda des de la mateixa gerència. Perquè vostè
ha assistit, i feia referència a dues d'aquestes, d'empreses que
han arribat allà i han explicat -està molt bé-, però, i vostè, ha
tengut la capacitat de dinamitzar, d’atreure jornades que facin
possible precisament...? No. 

I a partir d'aquí vénen altres preguntes. El CentreBit, que és
una extensió del ParcBit, quins serveis o iniciatives del ParcBit
Mallorca creu que es podrien aplicar a la realitat del CentreBit
a Menorca? 
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Estam immersos ara, en aquests moments, en una revolució
tecnològica amb l'arribada de la intel·ligència artificial, com
pensa posicionar el CentreBit per ajudar tant les empreses
tecnològiques com les tradicionals a aprofitar aquesta
tecnologia? 

Els fons europeus ofereixen grans oportunitats per millorar
la competitivitat empresarial a través de la tecnologia, com
ajuda el CentreBit les empreses a accedir i a gestionar aquests
fons de manera efectiva? 

Les àrees STEM són clau per al futur tecnològic de
Menorca, quines accions considera fonamentals per fomentar
i impulsar aquestes disciplines a les escoles de l’illa?

Aquestes són algunes qüestions que ens agradaria que vostè
ens pogués explicar i que, en certa manera, ens ajudarien a
entendre també fins a quin punt per al Govern de les Illes
Balears és important el CentreBit i fins a quin punt hi ha una
política d’innovació, una política empresarial de dinamització
que realment tengui una translació damunt de l'economia de
Menorca.

I és que vostè -ja vaig acabant, Sra. Presidenta-, Sr.
Cardona, és clar, també ens ha fet una referència que ens ha
deixat com a molt evident, vostè ens diu: bé, i jo, a més a més,
treballo en el Pla d'impuls, que ha explicat que em vaig trobar
ja -dic el seu predecessor- quan va començar, es va posar a fer
feina.

És clar, som a les portes de la mitja legislatura, duim dos
anys, i en dos anys el Partit Popular, el Govern del Partit
Popular, no ha estat capaç ni tan sols de tenir el pla d'impuls.
Clar, ens acabarà la legislatura i, com a molt, hauran fet un
powerpoint que ja veurem si està pressupostat o no. Home,
quan ja te’n vas als dos anys!, que fossim als cent primers
dies..., evidentment, però que vostè doni continuïtat demostra,
primer, que la gerència passada, tot i tenir un bon currículum,
no va funcionar, i això també és evident i n’hi ha prou a
escoltar un poc les diferents empreses usuàries d’allà, però si
donam continuïtat a açò, açò no tindrà cap translació.

I el nostre teixit empresarial, que a Menorca és la
innovació, que és més feble que el de Mallorca, necessita més
impuls encara, més força. I no creiem que vostè ens hagi, amb
la seva intervenció, traslladat res de tot açò. Tot el contrari...

LA SRA. PRESIDENTA:

Sr. Pons, hauria d’acabar.

EL SR. PONS I PONS:

... ens anam -acab, ja-, ens anam encara o quedam encara més
preocupats. Així i tot, escoltarem. Esperam que ens pugui
respondre cada una de les preguntes que li he fet i a partir
d'aquí, després, a la contrarèplica, en tot cas continuarem.

Moltes gràcies, Sra. Presidenta. 

LA SRA. PRESIDENTA:

Gràcies, Sr. Pons. Per part del Grup Parlamentari MÉS per
Mallorca té la paraula la Sra. Ramon, per un temps de deu
minuts. 

LA SRA. RAMON I SALAS:

Moltes gràcies, Sra. Presidenta. Moltes gràcies, Sr.
Cardona, per ser aquí i al seu equip i per l’exposició que ha fet.
Si més no, complementaré un poc el que ha dit el Sr. Pons, i
després el Sr. Castells, segur que podrà fer una anàlisi més
acurada perquè coneixen més la realitat de Menorca, nosaltres
som MÉS per Mallorca, però si més no crec que és important
fer-li una sèrie de preguntes més.

I seguint en la línia del Sr. Pons, quan parlam d’una
compareixença per a la idoneïtat, el primer que fem és cercar
el perfil professional de la persona que ocupa aquest càrrec, i
en aquest cas, i en la línia de la pregunta que feia el Sr. Pons,
si amb el perfil que té vostè -i no fa falta repetir-lo perquè ja
l’hem sentit dues vegades- vostè pot desenvolupar un lloc com
és el de delegat del CentreBit de Menorca, tenint en compte
que té una experiència professional que evidentment no
qüestionaré, però sí que és adequat el seu perfil o respon als
criteris tècnics que necessita aquest lloc, com puguin ser haver
estat en posicions destacades o tenir perfil professional del
sector tecnològic o de la innovació? Per aquí la primera
pregunta.

I després, la segona -i que crec que també és un poc
preocupant- ens ha fet un seguit d’enumeracions de la
participació a esdeveniments i llocs on ha participat, però, és
clar, el que nosaltres també necessitam saber, i crec que és
important, és què fem per impulsar el centre? No només
participar explicant els objectius o les tasques que té, sinó què
fem per impulsar, què  fem per estar al costat de les empreses
i per avançar en aquesta emprenedoria i aquesta innovació?
Perquè vostè ha dit que estan a punt d'enllestir aquest pla
d'impuls del Parc Bit, que, a més, ja el tenien o estava mig
elaborat -és preocupant trobar-nos quasi quasi a mitjan
legislatura i no tenir el pla, perquè quan s'aprovi quedarà
manco del que ja hem passat-, però també ens agradaria
conèixer un poc les línies generals d'aquest pla per si respon o
no a aquestes necessitats que tenen les empreses i si donaran
resposta a aquesta innovació que es necessita perquè el ParcBit
de Menorca faci la funció que es requereix a un Parc Bit. 

I després, ja com a qüestions més concretes, m'agradaria
que pogués explicar, és ver que el seu nomenament és de
setembre del 2024, han passat cinc mesos, però si més no des
que la legislatura ha començat, quasi quasi duim dos anys -com
hem dit- i, evidentment, com no pot ser d’altra forma, quan va
estar a l’oposició el Partit Popular va ser molt queixós amb què
es desenvolupa al Parc Bit durant la legislatura passada, i les
meves preguntes són: què ha millorat en el Parc Bit respecte de
la legislatura passada i què s'ha fet per pal·liar aquestes queixes
que es tenien? Quins serveis s'han donat a les empreses que no
hi havia i que ara, en teoria, s'havia de millorar? I quins serveis
d'innovació s'han donat a les empreses sobretot tenint en
compte emprenedories amb base tecnològica i assessorar les

 



538 ASSUMPTES INSTITUCIONALS I GENERALS / Núm. 39 / 19 de febrer de 2025 

empreses en I+D, que en aquesta qüestió és d’especial
rellevància?

Bé, crec que de l'exposició del que ha fet crec que és
important matisar més què fem i cap on anam, quins són els
objectius principals de la tasca que s’ha de fer en el Parc Bit i, 
sobretot, crec que és important tenir una pinzellada d'aquests
aspectes generals d’aquest pla d'impuls del CentreBit, perquè
si el Partit Popular estava molt queixós la legislatura passada,
dos anys després, i encara no tenir el pla, si més no és curiós,
però també crec que és important que ens puguin aclarir les
millores que s'han fet, però sobretot les actuacions que es faran
perquè les empreses que hi ha al Parc Bit es puguin sentir
suportades, però sobretot que puguem caminar cap a uns
objectius i un futur evidentment millor, tenint en compte que
tenim sempre present la paraula innovació i que, com a
comunitat, com a país, hem de seguir invertint i posar, sobretot,
més èmfasi del que hem posat en aquesta qüestió.

Per ara, esper la resposta i al torn de rèplica contestaré 

Gràcies. 

LA SRA. PRESIDENTA:

Moltes gràcies, Sra. Ramon. Per part del Grup Parlamentari
Mixt té la paraula el Sr. Castells, per un temps de deu minuts. 

EL SR. CASTELLS I BARÓ:

Moltes gràcies, Sra. Presidenta, bon dia, Sr. Cardona.
Primer lloc, demanar-los disculpes a tots perquè antigament
aquesta comissió es reunia a les 10:30 i, com que vostès saben
que els membres del Grup Mixt anem rotant, anava totalment
amb la idea que començaria a les 10:30, sort que la Sra. Ramon
m'ha enviat un missatge per advertir-m’ho. I em sap molt de
greu i li demano especialment disculpes a vostè, Sr. Cardona,
perquè no he pogut sentir la seva intervenció.

De tota manera, permeti’m -i si li deman alguna cosa que
vostè ja ha explicat, doncs, li deman disculpes-, però
bàsicament els elements que jo volia treure a aquesta
compareixença, i no és estrany que ja hagin estat tocats pel Sr.
Pons i la Sra. Ramon, bàsicament eren tres: un és el procés del
seu nomenament, l'altre és el seu perfil i l'altre són les feines
que tira endavant i que, d'alguna manera, supòs que vostè ha
donat resposta.

Sobre el seu nomenament, no m'allargaré massa per a no ser
repetitiu, però crec que, òbviament, l'enfocament que ha fet el
Partit Popular per designar aquesta plaça és totalment equivocat
i contrasta de forma molt negativa respecte del que va fer
l’anterior govern. Evidentment, les comparacions són odioses,
però el procés seguit dóna lloc a uns perfils o a uns altres, i, bé,
no m'allargaré més en aquest tema, el Sr. Pons ho ha explicat
molt bé. Jo crec que ens hem de treure el capell de com va fer
el nomenament l'anterior govern, és a dir, el fet que tu puguis
nomenar un càrrec de confiança no vol dir que puguis nomenar
a qui et doni la gana, crec que hi ha una qüestió de
responsabilitat política i de responsabilitat amb els doblers dels
ciutadans en un càrrec tan específic, com és el de responsable
d'un centre d'innovació com el CentreBit, doncs, fer un procés

que garanteixi que la persona que accedeixi a aquesta direcció
disposi de l’experiència i dels coneixements, fins i tot diria
d'haver conegut l'ambient que es mou al voltant de tot el tema
de la innovació.

El que és obvi és que no s’han seguit criteris tècnics per al
seu nomenament, que no hi ha hagut un procés competitiu, és
a dir, no hi ha hagut diversos candidats. De fet, és conegut que
el seu antecessor ja estava més fora que dins moltes setmanes
abans que se’l cessés, la qual cosa ja va indicar que, amb
independència que el seu antecessor potser pogués tenir un
perfil sobre el paper més adequat que vostè, realment va ser
una mala tria, va ser una mala tria perquè, és clar, tries un
càrrec i al cap d'un any aquest càrrec se'n va i, a més a més,
resulta que suposo que devia tenir altres interessos, estar més
fora que dins, açò és una cosa, açò és vox populi, açò ho sap
tothom al CentreBit, per tant, no estic dient res..., ho dic amb
aquesta seguretat i amb aquest aplom, si vostès volen, perquè
és un tema conegut per tothom, que tothom el sap, no?

Llavors, és clar, resulta que la nostra sorpresa és que..., fins
i tot, miri, ara revelaré una cosa, jo fins i tot el vaig advertir en
privat al Sr. Costa, amb l'amistat que, malgrat la nostra
distància política..., (...) vaig dir: “Escolta’m, tens un problema
al CentreBit”, i ell n’era conscient, no?

Llavors, al cap de poques setmanes es va produir el seu
nomenament, no estigui intentant dir que va ser gràcies al
comentari que jo li vaig fer, eh?, simplement, jo li ho vaig fer
arribar, perquè a mi m'ho havien dit les empreses del Centre Bit
i vaig veure que ell n’era conscient, bé, idò, escolti, va procedir
el nomenament.

Jo, vist -diguem- el seu perfil, entenc que, d'alguna manera,
l'emergència de la situació el va portar a ser encara menys
selectiu del que havia estat en l’anterior nomenament. 

I això em porta al segon tema que volia comentar, al del seu
perfil. A mi m'agradaria que vostè ens digués: per què troba
que el van triar a vostè?, perquè, realment, damunt el paper,
amb el seu currículum a la mà, és molt sorprenent, i
evidentment..., des d'un punt de vista estrictament del que és la
selecció de personal, home, ja es veu que el seu perfil no és el
que caldria esperar per estar al capdavant d’un centre d'aquest
tipus. Per tant, a mi me m’agradaria que vostè em digués: per
què creu..., quins mèrits professionals creu que va fer servir la
persona que el va nomenar, el conseller d'Hisenda, per
nomenar-lo? 

Perquè, a banda que ja s'ha comentat, l'absència d'estudis
superiors, absència de formació especialitzada en innovació, en
tecnologia i en emprenedoria..., home, a vegades sí hi ha gent
que no té una formació superior, però després té una trajectòria
professional amb la qual ha tocat tots aquests temes. És clar,
estam parlant d'un centre, la direcció del qual -crec jo-
requereix una mínima experiència, una mínima exposició, en el
sentit positiu de la paraula, doncs, en tots els temes de la
innovació, la tecnologia, l'emprenedoria.

I, a banda, doncs, la seva excel·lència professional, que
evidentment tothom té la seva i totes són molt respectables,
però, en aquest sentit, és molt dispersa, en el sentit que tampoc

 



ASSUMPTES INSTITUCIONALS I GENERALS / Núm. 39 / 19 de febrer de 2025 539

no es veu, almenys llegint el currículum, eh? -prengui’s això
com a una oportunitat per desmentir-me, no?- bé, que hi hagi
hagut... quallar unes aptituds professionals que el facin adequat
per a aquesta plaça. 

Però bé, tot aquest paquet ja el resumiria amb aquesta
pregunta: per què troba vostè que se li va oferir aquest lloc?,
quines aptituds o quins mèrits troba vostè que es varen tenir en
compte per oferir-li aquesta plaça?

I aquí ja passo al tercer paquet. Bé, molt bé, ara som ara i
aquí, som aquí, bé, cara al futur, la meva pregunta és: vostès
està en aquests moments en algun procés de formació per
omplir aquests buits que des de l'oposició detectem que té el
seu perfil? I, si és així, quines formacions vostè està seguint en
aquests moments per omplir aquests buits?

Jo, sincerament, li ho dic sincerament i no s'ho prengui
malament, crec que en un càrrec com el seu s’ha de venir
ensenyat ja, però bé, escolti, si no és així, com a mínim, com
està vostè intentant pal·liar les mancances que pugui tenir per
assumir aquestes funcions.

Ja li han demanat els altres portaveus sobre les iniciatives
pròpies. Per tant, no m'hi allargaré, però sí que parlaré del Pla
d'impuls. El Pla d'impuls es va presentar l'octubre del 2024, si
no estic equivocat, i allà es deia que... o a l'esborrany que es va
presentar, es demanava el feedback de les empreses del
CentreBit i allà es deia que la idea d’aquest pla era que
s'executés a partir de 2025. Em sembla que deia, si no ho
record malament, en el termini de dues setmanes s'incorporaran
tots els canvis.... bé, és clar, han passat bastants més de dues
setmanes des de l’octubre de 2025. A les conclusions es deia
que tot aquest pla es podria portar a través d’una sèrie d'accions
concretes i objectius ben definits, cosa que aquell esborrany no
contenia, aquell esborrany només contenia unes línies
estratègiques. Per tant, la meva pregunta és: ja tenim la sèrie
d'accions concretes i objectius ben definits que desenvolupen
aquestes línies estratègiques?, perquè el paper ho aguanta tot,
i els powerpoints també, no? Per tant, pel que fa a objectius...
em semblen bé, però, és clar, evidentment, si volem que això
sigui un pla d'impuls, ha d'anar acompanyat d'unes accions
concretes, uns objectius, un cronograma i una dotació
pressupostària. 

Llavors, la meva pregunta és: existeixen aquestes accions
concretes, aquests objectius ben definits?, existeix aquest
cronograma?, i existeix aquesta dotació?, i si existeixen, doncs,
si ens en pot fer cinc cèntims. 

I això és tot. Moltes gràcies, Sra. Presidenta.

LA SRA. PRESIDENTA:

Gràcies, Sr. Castells. Per part del Grup Parlamentari
Popular, té la paraula la Sra. Gil, per un temps de deu minuts.

LA SRA. GIL I MEMBRADO:

Gracias, presidenta. Le agradecemos, Sr. Cardona, su
presencia en esta comisión y también a los integrantes de la
conselleria que le acompañan. El Sr. Castells y un poco la

oposición se han referido a tres aspectos, que son a los que yo
también me voy a referir: al nombramiento, a su perfil y a su
actuación. 

Bien, en cuanto al nombramiento del Sr. Cardona como
gerente del CentroBit de Menorca, entiendo que fue aprobado
por el patronato de la Fundación IBIT por unanimidad, tras el
cese por motivos personales y profesionales del anterior
gerente, Sr. José Maria Seguí. 

Su nombramiento como titular del órgano unipersonal de
dirección para la delegación territorial de la fundación en
Menorca, entiendo que fue conforme al artículo 24 bis de los
estatutos de la fundación, que nos dicen que se efectúa
libremente por el patronato del ente, quien comunica su
decisión al Govern. 

Sr. Cardona, usted es un delegado territorial, lo que implica,
conforme determina el artículo 25 bis de los estatutos,
responsabilidad ante la gerencia de la gestión del ente en el
marco de las competencias que le atribuye el patronato. ¿És
así? En su respuesta espero que me corrija si no es así. 

Ustedes han hablado de un concurso. La Sra. Crespo era
gerente de la Asociación de Jóvenes Empresarios de Menorca
cuando ocupó este puesto. Sin desmerecer en absoluto su
experiencia profesional, no sé si esta experiencia puede ser
calificada de idónea a tenor de lo que le está exigiendo la
oposición. Ya digo que, sin desmerecer en absoluto su
formación, la Sra. Crespo presentó ser máster en marketing y
comunicación. No sé si esa formación puede ser considerada
idónea. Desde luego, escuchando al Sr. Pons, que nos ha
trazado la idoneidad del puesto, a su modo de ver, formación
universitaria en innovación y tecnología, perfiles técnicos de
los que la Sra. Crespo carecía... en absoluto, marketing y
comunicación. 

Me he permitido un repaso histórico de la fundación y han
proliferado como perfiles técnicos los ingenieros, en particular
en telecomunicaciones y en informática. El Sr. Pons es
ingeniero en telecomunicaciones, creo que no tiene nada que
ver con el marketing y la comunicación. 

En nota de prensa, al hilo de la designación de la Sra.
Crespo se afirmó: “Crespo cuenta con la formación necesaria
y mucha experiencia en el apoyo a proyectos innovadores,
además que con un amplio conocimiento de la realidad
socioeconómica de la isla”.

El Sr. Castells nos ha hablado de la responsabilidad con la
ciudadanía al elegir a estos cargos y de lo bien que lo había
hecho el gobierno anterior, ¿y el perfil técnico en innovación y
tecnología? Entiendo que llegaron a la conclusión de que sí lo
tenía tras ese reñido concurso al que nos han aludido,
supuestamente concurso, en que debió primar la experiencia a
los conocimientos en innovación y tecnología, un perfil técnico,
en definitiva. 

A usted le han preguntado: ¿por qué cree que lo eligieron?,
y yo le preguntaría a usted: ¿y por qué cree que eligieron a la
sucesora Sra. Castro? 
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En cuanto al concurso que aduce la oposición, entiendo que
no hubo un procedimiento reglado más allá de la decisión libre
del patronato, que está compuesto, de conformidad al artículo
12 de los estatutos, por los siguientes miembros: “el presidente,
persona titular de la consejería de adscripción de la Fundación;
los vicepresidentes, persona titular de la dirección general
competente en materia de planificación y ordenación de las
comunicaciones y de las nuevas tecnologías de la información;
persona titular de la dirección general competente en materia
de impulso, fomento y divulgación de la innovación. En cuanto
a los vocales: persona titular de la Secretaría General de la
consejería de adscripción; persona titular de la dirección
general competente en materia de presupuestos; personal titular
de la dirección general competente en materia de promoción de
políticas de investigación y de información sanitaria; el titular
de la dirección general competente en materia de planificación
y ordenación económicas generales y promoción de la
economía productiva; la persona titular de la dirección general
competente en materia de fomento de la actividad industrial; la
persona titular de la dirección general competente en materia
de fondos europeos”. 

Miren, todos ellos son los que decidieron libremente, como
se establece en los estatutos, la designación de la Sra. Crespo.
Este fue el tribunal frente al que concursó. No sé si lo podemos
calificar de proceso de selección. El 6 de agosto de 2019, la
Junta de Patrones de la Fundación Balear de Innovación y
Tecnología, presidida por la consellera de Administraciones
Públicas y Modernización, Isabel Castro, nombró un nuevo
gerente, Álvaro Medina, y acordó la continuación como
delegada territorial de Carmen Crespo en el CentreBit de
Menorca. Parece que no hubo concurso en esta ocasión y que
fue la Junta de Patrones de la Fundación IBIT quien adoptó la
decisión sin más. Nada que objetar por este grupo, conforme a
los estatutos. 

Ciertamente, ninguna diferencia entre ambos procesos, más
allá de un pretendido concurso -entre comillas- en el primer
caso.

En cuanto al sucesor de la Sra. Crespo, el Sr. Seguí. El Sr.
Seguí era ingeniero en telecomunicaciones. Este perfil, a priori,
podría parecer más idóneo a la oposición. Sin duda, el Sr.
Cardona -usted- carece de este concreto perfil, pero la Sra.
Crespo también, completamente. No sé si recibió la Sra. Crespo
con posterioridad la formación que ahora le están exigiendo a
usted. Ahora estamos ante otro perfil, con una amplia
experiencia en la administración pública en Menorca. Creo que
usted ha sido incluso senador por Menorca. Por lo tanto,
entendemos que se le presupone un amplio conocimiento de la
realidad de la isla, circunstancia que fue ensalzada en el caso de
la Sra. Crespo, y que no dudamos que se cumpliera. En este
sentido, creemos que en usted también concurre. 

Desde octubre -escasamente ni cuatro meses han pasado-
nos ha trasladado usted una dedicación que ha sido intensa, de
contacto con las empresas, con los autónomos en las labores
que día a día desempeñan. Nos parece de gran interés la
actividad que usted ha desarrollado durante este último
trimestre del pasado año y durante el inicio de este año. En
concreto, nos parece muy necesario reseñar la que organizada
con el grupo de desarrolladores de Google Menorca; las

presentaciones a las empresas del CentreBit y a las
organizaciones del tejido empresarial de Menorca de la Oficina
Innobal; la actividad de promoción de la robótica a los más
jóvenes, muy necesaria; las diversas reuniones que nos ha
trasladado y las jornadas de inteligencia artificial, también muy
importantes en este cambio de nueva era en que nos
encontramos con la irrupción de estas tecnologías distópicas,
así como todas las charlas y acciones realizadas con el Círculo
de Economía de Menorca. 

De hecho, yo me he dirigido a la web de Fundación IBIT,
al apartado CentreBit Menorca y la verdad es que se puede
acceder fácilmente a la actividad reciente y es digna de
ensalzar. Gran interés reviste también, desde nuestro punto de
vista, la continuación del Plan de impulso del CentreBit
iniciado por la anterior gerencia. 

Mire, desde este grupo parlamentario, consideramos que el
objetivo de ser plataforma para implantar y desarrollar la
sociedad de la información en Menorca se está cumpliendo,
particularmente desde estos meses en que, Sr. Cardona, usted
ocupa la gerencia del CentreBit de Menorca. Nos ha trasladado
una gran labor, una intensa labor, durante un breve tiempo en
el que usted ha estado al cargo. 

Los grupos parlamentarios de la oposición han realizado
una crítica que, a nuestro modo de ver, es injusta, de la labor
que ha realizado hasta el momento, hasta el punto que nos
dicen que es herencia recibida. Usted habitualmente no está
aquí, pero lo de la herencia recibida es un son que sigue y
sigue. Todo es herencia recibida. No sé cómo los ciudadanos
les colocaron en la oposición. 

(Remor de veus)

Lejos del oportunismo, a este grupo parlamentario lo que le
interesa es mirar hacia el futuro y saber cuáles son sus
proyectos para que el CentreBit sea un punto de atracción del
talento innovador y para impulsar el desarrollo regional
adaptándolo a las nuevas formas de negocio. Y hasta aquí,
continuaré luego en el otro turno. 

Gracias, presidenta. 

LA SRA. PRESIDENTA:

Gràcies, Sra. Gil. Sr. Cardona, té vostè la paraula. 

EL SR. GERENT DEL CENTREBIT MENORCA (Llorenç
Cardona i Seguí):

Gràcies, Sra. Presidenta. Bé, crec que no contestant a...,  ara
parlaré dels projectes de futur, on hi ha les respostes a moltes
d'aquestes preguntes, per ventura no tan específiques, però...

Primer de tot, vull donar les gràcies per totes les seves
observacions, comentaris i també pels seus plantejaments
crítics. Malament si no escoltessin les crítiques i si s’ha de
rectificar qualque cosa, ... jo no tenc cap inconvenient a
rectificar, però necessit tenir la informació i, per açò, m’he
centrat a conèixer al màxim la gent que hi ha allà dins.
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S’ha parlat de futur i de cap on ens hem de dirigir com a
CentreBit de Menorca. En aquesta matèria, en el primer que
vull insistir és en allò que tothom ha dit, estam ara ja no
elaborant, ara ja l’estam tancant, esper que aquest mes de
febrer, que ja no queda res, estam a dia 19, doncs, que el
deixem tancat. I tot açò durà que hi haurà una periodificació, hi
haurà unes partides i el pla és de 2025, és el retard que duim,
era per posar-ho en marxa, Pla d’impuls 2025-2028. És a dir,
que començam un mes tard a posar coses. Però bé, ara
explicaré algunes coses que jo ja intent posar en marxa.

A finals d'octubre vàrem presentar l'esborrany, com bé s’ha
dit, a les empreses radicades al centre amb l’objectiu de
comptar amb la seva col·laboració mitjançant aportacions a
aquest document. Al document hi hauria el futur del pla a la
participació de la societat civil i administracions, ja que a la
reunió, aquesta que ja s’ha dit, també varen participar els
ajuntaments i el Consell de Menorca, no tant les associacions
empresarials, algunes sí que es varen presentar perquè vàrem
fer difusió també. Al mateix temps, es pretenen recollir les
necessitats de les empreses del CentreBit. Per açò, aquestes
reunions, que jo he dit, molt necessàries per saber, què poden
necessitar del gerent?, en què les puc ajudar? Solucions en
temes d'activitats de mentoria, de cara a ells, eh?, de formació
o informació o altres aspectes, el que faci falta.  

L'objectiu del pla és que el CentreBit es consolidi com una
plataforma per implantar i desenvolupar, com ja s’ha dit, la
societat de la informació a Menorca. La base fonamental és
crear un punt d'atracció del talent innovador mitjançant xarxes
de transferència tecnològica. No tan sols dur, sinó estar en
contacte, fer visites, intercanviar idees amb altres centres
també. Per qualque cosa estam dins una xarxa d’altres centres.
I impulsar el desenvolupament regional per adaptar-lo a les
noves formes de negoci. 

Lògic, ja ho he dit, hem iniciat també la ronda de visites
específiques als empresaris de l’illa i els hem lliurat el
document perquè també fessin més aportacions. M'he reunit
amb PIME Menorca, amb ASHOME, amb CAEB i amb la
Cambra de Comerç de Menorca. Vaig aprofitar aquestes visites
ja per tractar altres necessitats, no tan sols del Pla, del dia a dia
que poguessin ells necessitar, oferir-los els serveis que donam
també. 

Bé, i hi havia gent d’aquestes que tenien convenis que
havien caducat i els vaig plantejar estudiar el que  havien fet
per si podien fer de nous i millorar-los per començar a fer feina
tots junts. També vaig realitzar una visita institucional a
l'Ajuntament d'Alaior, que té la seu dins el seu municipi. Els
vaig estendre la mà perquè col·laboressin activament a donar
a conèixer, sobretot perquè és el gran desconegut d’Alaior
mateix, supòs que de Menorca també. Molta gent no sap què es
fa allà, i açò no és d'ara, ha estat de sempre. 

He tingut moltes altres trobades, ja més específiques, amb
altres consistoris de l'illa, igual que amb el consell insular, amb
l’objectiu de mantenir aquestes vies de col·laboració i
sinergies, sobretot. Aquí es tracta que si hi ha algú que fa una
cosa i l'altra en fa l’altra i jo crec que està bé que ens ajuntem,
doncs, per fer, per crear aquestes sinergies que són molt
positives. Açò també ho estic intentant desenvolupar dins les

mateixes empreses del centre. Un fa una cosa, l'altre en fa una
altra, m’he adonat en aquestes entrevistes que entre ells ja
col·laboren. És a dir, una de les finalitats d'un centre tecnològic
és que també entre ells facin projectes conjunts, i açò ja es fa. 

El Pla d'impuls inclou moltes mesures, entre les quals en
destacaré una, no sols per la seva importància sinó també
perquè s’han donat passes rellevants per a la seva constitució.
La nostra primera acció prioritària per desenvolupar l'ampliació
de l'espai usat actualment, és a dir, ara som propietaris d'una
parcel·la cadastral del cent per cent de l'edifici, però realment
només s'ha emprat allò que estava fet, que eren oficines, un saló
d'actes i la zona de baix, en què també hi ha quatre o cinc
tallers, factories, no?, més de tipus industrial. 

I... el primer és que aquest cent per cent necessit sigui per
jo poder desenvolupar l'ampliació del centre i preparar les
coses que han de sortir d'aquest pla d'impuls, he de tenir espai,
l'espai... i ja propietat, però no el podem emprar, és a dir que...,
està llogat a una empresa i..., però ja els puc confirmar que ja
he comunicat a aquesta empresa que... els contractes solen ser
de tres anys més tres pròrrogues i ja entraven en una altra
pròrroga i jo ja els vaig notificar l’interès de la Fundació que
només prorrogaríem un any, és a dir, a 31 de desembre de 2025
l'empresa se n’ha d’haver anat, els donam un termini d'un any
perquè el desallotgin, quan ells no fan res dels objectius del que
és la Fundació BIT. Jo entenc que ara tenc una necessitat i estic
legitimat per dir-li: “Escolti, té un any per anar-se’n i cercar un
altre lloc”.

També treballam ja en les bases de la creació d’una plaça
de tècnic FabLab, de caràcter estructural al CentreBit. Jo crec
que és la joia, ja no... i m'atrevesc a dir que és la joia de la
Fundació BIT, tenir un laboratori de 3D, FabLab que en deim,
no?, i també un dels objectius, també ja estam preparant des de
la Fundació una licitació per ampliar noves impressores 3D.
Açò també avança súper ràpid, no? I hi ha més coses i
nosaltres, si volem atreure el talent i volem fer certes coses,
hem de tenir el millor, no em conform amb..., i ja estam en el
procés aquest, no?, és a dir que...

En paral·lel analitz diferents sectors i actors per estar al dia
en aquestes tendències que està implementant el sector, un
sector que avança tan ràpidament, sobretot per desenvolupar el
nostre centre tecnològic aquí a Menorca i... i no els ajuda,
sobretot també, als que ja són allà dins, que també és una de les
feines que... que he de donar, no? Vull dir que...

També he col·laborat amb un dels documents que cada any
s’ha d'aprovar, que ja està aprovat per la Fundació, que és el
Pla d'actuació per a 2025. Hi ha hagut coses que tal vegada ja
estan dins el pla d'actuació de 2025 i que ja han sortit del que
són... certes coses que tenia molt... molt clares perquè... les
fessin, no? És a dir que dins el pla d'actuació, almenys hi ha
coses..., si aquests dos primers mesos no hi han arribat, en
projecte, tenim un pla d'actuació i també per allà també
sortirà... poden saber coses, no?

També he atès, vaig atendre perquè açò va ser abans de
Nadal, col·laborar... m'han demanat col·laboracions també, ja
a diversos llocs, no? Igual que em demanen col·laboració, idò,
instituts que volen venir perquè, és clar, s'han adonat que açò
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està canviant i tenen ganes de fer visites, que se’ls expliqui...,
i estic preparant certes mesures o elements per poder... que
sigui una cosa atractiva per a les noves generacions que puguin
venir dels instituts a fer visites, que no sigui passejar per allà
dins i ja està, sinó que s'aturin primer baix de tot i arribem fins
dalt i que puguin veure el laboratori 3D, que puguin parlar amb
diferents empreses del centre, que els expliquin el que pot
sorprendre més els nins, no?, però també anar explicant... de la
a a la zeta tot el que es fa allà dins.

A Sant Lluís, van ser dues coses que em van demanar: una
que era senzillament organitzar-los un taller de robòtica per a
nins de 6 a 9 anys, i sobretot de la coordinadora de la Sala
Albert Camus em varen demanar la col·laboració perquè els
organitzés..., aquest trimestre ells parlen d'innovació i
tecnologia, i pretenien que el CentreBit col·laborés en dues
coses, pràcticament m’ho varen demanar. Me’n varen demanar
una tercera, però per dates els ponents que jo els suggeria no va
venir bé i varen cercar una altra persona. Però, realment, el que
era... que eren noves professions. El realment... que era
intel·ligència artificial i innovació jo els donaré una..., els ho
explicaré allà, a Sant Lluís, el que és i com funciona el
CentreBit i el que es fa.

I després l’altra, els he organitzat una taula rodona,
precisament sobre la intel·ligència artificial i el títol que està
marcat, i el poden veure en els seus programes ja, que és
Tecnologia amb ànima, la inteligencia artificial i els reptes
ètics del futur. Hi haurà un ponent de Menorca, n’hi haurà un
de Mallorca, i hi haurà una ponent de Madrid, i cadascú en el
seu àmbit, però tots enfocats en la intel·ligència artificial i
sobretot en l'ètica i els perills que també hi ha de la
intel·ligència artificial si no s’hi posa molt de seny i molta cura,
que açò també ho hem de tenir en compte. 

Coses que estic fent, idò ja pràcticament... cada any s’ha fet
el... Menorca Tech Camp 2025, jo ja puc dir que ara, a finals
de febrer ja tenc aquest programa preparat i què és el que vull
fer, el que passa és que no hi entrarem ara perquè encara és
molt prest, perquè el podem millorar. 

També estic plantejant que per què ha de ser només en
l'estiu, que sol ser el mes de juliol que es fa aquest Camp Tech
i si puc fer altres coses en paral·lel, idò intentaré fer-les. Igual
que la Setmana Santa també és un punt per a la joventut també
fer qualque taller que tengui a veure amb innovació, però que
sigui atractiu per a les noves generacions. I també la idea és la
setmana posterior que no hi ha col·legi poder fer una xerrada
sobre aquests temes dirigida a tothom i, tal vegada, idò el
divendres o fins i tot el dissabte fer un taller per als nins... de
les conferències que s'hagin donat, no?

També estic estudiant..., açò ja és un projecte més... a més
llarg termini..., bé, més a llarg termini no, tot és mirar per fer...
aquest any, que és realitzar... amb l'objectiu de realitzar la
primera setmana de la innovació i la tecnologia com una cosa
que féssim cada any per donar-nos a conèixer, la primera
vegada donar-nos a conèixer i després les altres edicions, si
surten, esper que sí, de donar a la societat civil també tots
aquests coneixements i aquestes coses que anam implantant en
el CentreBit, via el Pla d'impuls -repetesc- 2025-2027 perquè
ho vagin coneixent any a any.

I açò, supòs que en les dates..., perquè tampoc no ho podem
fer coincidir..., a vegades és difícil coordinar esdeveniments
amb altres esdeveniments per no competir i també les
necessitats dels ponents que han de venir perquè és que és
complicat, cada vegada hi ha més gent, però jo no em conform
amb qualsevol que vengui. Necessit que el que es faci sigui
atractiu per a les empreses que hi ha al centre, per al sector
empresarial i per a la ciutadania, perquè uns dels objectius
també de la fundació és ajudar la ciutadania a conèixer aquestes
coses.

Què tenc previst ja? Per fer una petita pinzellada, si feim
una jornada de portes obertes dins la setmana de la tecnologia
i innovació, per descomptat que he de fer dos tallers el dissabte,
un el matí i un el capvespre, dirigits als pares i als fills sobre la
ciberseguretat, perquè és molt important també que sàpiguen
emprar les noves tecnologies sense perill, i són accions molt
concretes. 

Per descomptat que estic prenent nota de totes les
intervencions... i... i pràcticament... 
El que sí els dic, supòs que alguns de vostès ja ho tenen o ja
l’han rebut, de totes formes després els faré arribar a cada un
una còpia del pla de l’esborrany perquè si tenen qualque cosa
que... sempre el que volem és treballar tots junts i que
s’enriqueixi, és a dir, hi haurà coses que tal vegada ja estan
presentades, perquè quan hi ha idees i suggeriments, després
molts... rodam sempre sobre el mateix, però hi haurà qualcú
que donarà al clau. Després us ho faré arribar, d’acord? 

I pràcticament..., de moment, res més. Moltes gràcies.

LA SRA. PRESIDENTA:

Gràcies, Sr. Cardona. Passam al torn de rèplica. Per part del
Grup Parlamentari Socialista, té la paraula el Sr. Pons, per un
temps de cinc minuts.

EL SR. PONS I PONS:

Moltes gràcies, intentaré ser esquemàtic. Començaria fent
la primera reflexió entorn a la Sra. Gil. Nosaltres no
qüestionam la legalitat, qüestionam la idoneïtat del Sr. Cardona
i, evidentment, valoram el Sr. Cardona, no la Sr. Crespo. Crec
que també val la pena recordar-ho. 

I si vostè vol qüestionar la Sra. Crespo, ha de ser honesta i
ha de dir que va fer els seus estudis universitaris a la
Universitat de Sant Lluís, als Estats Units, que controla bé els
idiomes, que té màster i que té una cultura empresarial a l'illa
de Menorca des que estava amb tota la part dels joves
empresaris. I ningú no li discutia aquesta autoritat. Siguem
conscients d’açò.

A partir d’aquí, al Sr. Cardona li he fet diverses preguntes
que vostè ara no ha tornat a respondre. Li he demanat, Sr.
Cardona, pels serveis o les iniciatives que el ParcBit
desenvolupa a Mallorca com es poden aprofitar a Menorca; i
no li he sentit dir. Li he demanat per la intel·ligència artificial
i com es pot posicionar el ParcBit al voltant d’açò -el
CentreBit-, i vostè només m'ha parlat de com explica la
intel·ligència artificial als alumnes dels instituts. Li he demanat
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pels fons europeus, com els pot atreure perquè les empreses
se'n beneficiïn; i tampoc no ens ho ha explicat. Li he demanat
per les àrees STEM; i tampoc no m'ho ha respost. Li he
demanat pel pressupost de 2025, creixeran?, seran els
mateixos?, es reduiran?, com afectarà el CentreBit?; i tampoc
no ha estat capaç de donar una resposta a açò. 

I amb la predisposició que he vist que tenia amb relació a
propostes que puguem llançar, jo n’hi faig cinc, i li demanaria
que les tengui en compte i que les valori. La primera d'elles, els
preus dels espais estan estandarditzats a Mallorca i a Menorca.
I Menorca té singularitats, dificultats per reforçar el teixit
empresarial i, per tant, els preus haurien de ser diferents,
haurien de ser moltíssim més competitius, i vostè hauria de
defensar açò dins la Fundació Bit. 

La segona. El CentreBit és una extensió real del ParcBit de
Mallorca i, en canvi, hi manca comunicació, hi manca vincles,
espais de desplaçar empresaris d’una banda a l'altra perquè se’n
beneficiïn. No hem sentit ni tenen cap intenció de reforçar açò.
Li deman que també ho tenguin en compte.

La tercera. És molt important activar més la connexió dins
les empreses que hi ha en el ParcBit, el famós networking. No
li he sentit cap iniciativa. Fan la copa de Nadal i poc més. Jo
hauria volgut sentir el gerent explicant propostes que facin
possible. L'únic que li he sentit és que es reuneix i que s’ha
adonat que algunes d'elles col·laboren. Bravo, (...) molt més.
Hauria de tenir iniciatives que fessin possible que de manera
constant elles compartissin experiències perquè d'aquí sortissin
més projectes. 

La quarta. Li demanam que es converteixi en un
canalitzador de fons europeus que puguin beneficiar les
empreses. No li hem sentit cap iniciativa, cap ni una. I surten
moltíssims fons europeus. El Govern de les Illes Balears està
renunciant a fons europeus per manca de capacitat de gestió
que podrien arribar a les nostres empreses. I les menorquines
també els necessiten. I vostè hauria d'estar permanentment
publicant, enviant correus, nova convocatòria d'Europa, del
Govern d'Espanya que fes possible precisament que ells
tenguessin capacitat de beneficiar-se d'aquestes ajudes. 

I la darrera, en aquest cas, estaria lligada a la idea de
destinar que les empreses tradicionals s'acostin i interactuïn
amb les empreses del CentreBit, perquè aquí devora hi ha
també una mancança evident.

Aquestes cinc qüestions, que cap d'elles realment no forma
part del Pla d'impuls, en bona part és el que demanen les
empreses que tenim en aquests moments radicades en el
CentreBit i que quan parles amb el sector empresarial et diu
que haurien d'estar aplicant per reforçar-lo. 

Per tant, esper en els pròxims pressuposts veure preus
diferents a Menorca, més competitius, dels locals, perquè
atreguin més empreses. I açò fins ara no ho hem vist ni li hem
sentit a dir. I si ara ens diu que sí, li agafarem la paraula.
N’haurà agafada un. Ja haurà servit de cosa aquesta
compareixença. I, evidentment, estigui molt atent a tots els fons
que surten, les empreses menorquines els necessiten i no hi

poden renunciar per falta d'informació que vostès deixi de
donar-los. 

Moltes gràcies, Sra. Presidenta.

LA SRA. PRESIDENTA: 

Gràcies, Sr. Pons. Per part del Grup Parlamentari MÉS per
Mallorca té la paraula la Sra. Ramon, per un temps de cinc
minuts. 

LA SRA. RAMON I SALAS:

Moltes gràcies, Sra. Presidenta. La meva intervenció serà
breu perquè no se m'ha respost a cap de les preguntes que he
fet. M'agradaria en aquest segon torn, si pogués ser, que es
poguessin respondre. Crec que eren preguntes senzilles, per
ventura no fàcils, però senzilles. 

Per una banda, si el perfil era considerat adequat, tot i tenint
en compte que després la Sra. Gil ha qüestionat, si més no, la
idoneïtat de la persona, com deia el Sr. Pons, que hi havia
abans. Vull dir, som aquí per parlar de la seva idoneïtat. 

La segona. Està molt bé que dugui un esborrany del Pla
d'impuls i que el puguem, però si més no era una pregunta per
poder debatre o fer preguntes respecte de les línies generals
d'aquest pla d'impuls del CentreBit, que no podrem fer perquè
com que no ens ha dit les línies generals, tampoc no podem
demanar qüestions concretes. Si tenim el document, després ja
les farem, si escau, de manera escrita perquè se’ns contesti. 

I la tercera era, què ha millorat el CentreBit respecte de la
legislatura passada, que tan malament es feia i tan malament
estava dotat aquest CentreBit.

Són tres qüestions crec que senzilles de poder entendre i si
poguessin respondre millor ja que aprofitant que som aquí al
Parlament en aquesta compareixença i tenir la informació seria
més adient que fer les preguntes, però ja he dit que si les
haguéssim de fer, les farem. 

Una cosa que m'ha sobtat, i no vol dir que no s'hagi de fer,
però que parlava molt de la interacció i crec que és important
donar a conèixer als joves i a les famílies la importància de la
innovació, la importància de tenir un CentreBit, la importància
de donar impuls i oferir recursos, però crec que també ens hem
de centrar més en la capacitat que té el CentreBit o les accions
que fa el CentreBit cap a les empreses per poder-les impulsar,
perquè si mostram un CentreBit com aparador, bé, el podem
mostrar, però crec que és important que les actuacions que
facem siguin dignes de les empreses que són allà per donar
l’impuls i que realment tengui la funció que ha de tenir un
CentreBit, i no perquè hi vagin les escoles -que em pareix bé,
perquè és importantíssim educar i donar a conèixer les
oportunitats que tenim i a més en aquest camp com és la
innovació, que tots estam d'acord que hem de potenciar- però
si l’aparador és buit de contingut, no ens serveix de res. En
aquest cas crec que és important dotar de contingut i tenen
l’oportunitat amb aquest pla d'impuls de així poder-ho fer. 
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M'agradaria que contestàs les preguntes que li he fet, sinó,
com he dit un parell de vegades, li farem les preguntes per
escrit. Li don a vostè i al seu equip les gràcies per ser aquí
almanco a resoldre qüestions o a explicar què ha fet durant
aquests cinc mesos.

Moltes gràcies.

LA SRA. PRESIDENTA: 

Gràcies, Sra. Ramon. Per part del Grup Parlamentari Mixt
té la paraula el Sr. Castells, per un temps de cinc minuts. 

EL SR. CASTELLS I BARÓ:

Moltes gràcies, Sra. Presidenta. Primer de tot, deixi'm dir-li,
que no ho he pogut dir quan vostè ho deu haver demanat, que
hi som en substitució del Sr. Córdoba. Ho ha demanat? Idò, tal
com he comentat abans, no hi era.

LA SRA. PRESIDENTA:

Gràcies per avisar.

EL SR. CASTELLS I BARÓ:

Gràcies, Sr. Cardona, per les seves respostes, tot i que li he
de dir, molt sincerament, que estat molt decebedora la resposta,
bàsicament perquè, clar, vostè ja ho portava, ens ha llegit el que
portava preparat, com amb molta independència respecte del
que nosaltres li hem demanat. Clar, això és una compareixença
perquè vostè respongui les preguntes de l'oposició. És a dir, la
intervenció per explicar-nos el que vostè duia preparat és la
primera. Les altres són per respondre als grups de l'oposició. I,
en aquest sentit, m'ha fet gràcia perquè vostè ha dit: “bé,
respondré potser no de forma tan específica com vostès m'han
demanat”. Home, no. Escolti, perdoni, és que vostè ve aquí per
respondre de forma específica, perquè, clar, és que si no és un
diàleg de sords, no és una compareixença. 

Llavors, en aquest sentit, doncs, li agraeixo evidentment la
seva presència, que hagi intervingut, però ha estat decebedor
perquè no ens ha respost, entre altres, per exemple, a una
pregunta que li he fet que és molt senzilla, que d’alguna manera
no sé si el Sr. Pons o la Sra. Ramon l’han formulada igual, però
que flota a l’ambient, que és, quins mèrits troba que té vostè
perquè l’hagin nomenat?, perquè al final venim a parlar d'això,
de la idoneïtat, la compareixença aquesta que ha demanat el
Grup Socialista. I vostè no ens ho ha dit. 

Sí que hem tingut una resposta por persona interpuesta, que
es diria, a través de la intervenció de la Sra. Gil que... que com
moltes vegades fa el Partit Popular quan... quan a l’oposició
feim el control, no?, com ara estam fent control, ara estam fent
control al Govern, en lloc de parlar del Govern, parla d'altres
persones o d’altres coses. És a dir, en lloc de defensar-lo a
vostè, s'ha dedicat a criticar una persona que ja hi havia, no?,
amb la qual cosa..., en aquest sentit, a més a més, la Sra. Gil ha
fet gala de la gran ignorància que té sobre aquest tema, perquè,
és clar, l'anàlisi d'idoneïtat que fem sobre vostè és..., bé, de
futur, però la idoneïtat d'una persona que ja ha fet la seva feina

es pot constatar perfectament, simplement parlant amb els
usuaris del CentreBit, no? 

És clar com que aquesta feina la portaveu del Partit Popular
no l'ha feta, doncs, parla des d’una absoluta ignorància
d'aquesta senyora, que jo, per cert, he tengut l'elegància de no
anomenar-la, no tothom pot dir el mateix, amb què es fa una
valoració excel·lent de la feina que va fer aquesta persona, per
part de qui?, per part dels usuaris. Per tant, és clar..., és a dir,
aquí podem discutir i podem emetre les nostres previsions, que
poden ser equivocades, sobre la seva idoneïtat, però respecte
d’una persona que ja ha fet la seva feina, que ha donat la cara
davant dels usuaris i que té una valoració excel·lent per part
dels usuaris, doncs, evidentment... evidentment no..., és a dir,
si algú posa en dubte això, doncs, el que està demostrant és una
gran ignorància i un gran desconeixement, no?

Perquè, a més a més, i lligant amb el que li deia del motiu
pel qual vostè va ser nomenat, el que sí que és clar és que la
Sra. Crespo no va ser nomenada pel mateix motiu que vostè.
Per què? Perquè la Sra. Crespo, que va ser nomenada per un
vicepresident del Govern que era de MÉS per Mallorca, el Sr.
Biel Barceló, el que els puc assegurar és que la Sra. Crespo no
té el carnet ni de MÉS per Mallorca ni de MÉS per Menorca.
Per tant, dir que els nomenaments... els motius que van dur al
nomenament d'aquella senyora són iguals o són comparables
als motius que van dur al seu nomenament, doncs són totalment
equivocats. Una altra vegada es demostra la ignorància
absoluta. Com es pot parlar d'un tema ignorant absolutament els
elements bàsics.

Ens ha parlat vostè del pla i diu... m’agrada molt perquè
diu: “No, d'aquí a deu dies ja estarà”. Home, a veure, si d’aquí
a deu dies ja estarà, m'imagino -m'imagino- que vostè ja deu
saber quina és la dotació i quin és el cronograma. En canvi, no
ens n'ha dit res. És a dir, vostè té l’oportunitat..., o sigui, un pla
que se suposa que d'aquí a deu dies estarà... per ser presentat en
societat, vostè té l'oportunitat de venir aquí al Parlament i
exposar-nos aquests detalls i no ens els dóna. 

Llavors, una de dues: o vostè ens està amagant informació
i, per tant, aquí hi ha una falta de transparència i de deslleialtat
amb el poder legislatiu, que és el responsable de controlar la
seva feina, o el més calent és l’aigüera, i tal vegada encara no
sap la dotació ni encara sap el cronograma. Això, realment, és
preocupant. 

Acabaré, que tenc quaranta-cinc segons, no li faré cap
pregunta perquè total, així mateix no m'ha respost cap de les
que li fet. Si vostè me les vol contestar a la seva intervenció,
perfecte, però tampoc no li faré cap pregunta perquè no sé si
em podré quedar fins al final perquè a les 11.30 hi ha un acte
molt simpàtic que és el descobriment del quadre de l'anterior
president, el Sr. Vicenç Thomàs, i bé, com a col·lega seu de
l’anterior legislatura i també de l’anterior, m'agradaria
assistir-hi, però, vaja, apuraré fins al final per poder sentir la
Sra. Gil que sempre és un plaer, evidentment, i també la seva...
la seva eventual resposta.

Gràcies, Sra. Presidenta.
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LA SRA. PRESIDENTA:

Gràcies, Sr. Castells. Per part del Grup Parlamentari
Popular, té la paraula la Sra. Gil, per un temps de cinc minuts.

LA SRA. GIL I MEMBRADO:

Gracias, presidenta. Miren, a mí me da la sensación de que,
con independencia de la experiencia, de los conocimientos...,
para ustedes la idoneidad es un traje a medida, ¿no, Sr.
Cardona?, ¿a usted qué le parece?, porque...

(Algunes rialles)

... le están exigiendo poco más o menos que sea ingeniero
informático, ingeniero de telecomunicaciones. Y mire, si yo me
he referido a la Sra. Crespo, a quien no tengo el placer de
conocer personalmente, pero en absoluto cuestionó su
idoneidad, es porque, básicamente, ellos dicen, la oposición
dice que lo hizo muy bien. Y que conste que estoy segura de
que se desvivió en el CentreBit. 

Nos han trasladado un ideal. Por eso cuestionan su
idoneidad. Le piden un perfil técnico en innovación y en
tecnología. Pero en aquel entonces sí es verdad que, como por
esa cuestión precisamente hay que referirse a los antecedentes,
eligieron a una persona experta en marketing y comunicación.
Si cito a la Sra. Crespo, no es sino para poner de manifiesto la
inconsistencia de los argumentos de la oposición.

El Sr. Castells me ha llamado ignorante, tengo una falta
general de instrucción y de conocimiento. Sr. Castells, no sé...,
yo... El Sr. Seguí, sucesor de la Sra. Castro y antecesor del Sr.
Cardona, tiró también de antecedentes, llegó al cargo tras
acumular seis años de experiencia profesional internacional en
los campos de la innovación, las startup, la consultoría y tras
ejercer como jefe del sector de innovación y digitalización en
la agencia gubernamental ICEX España Exportación e
Inversiones, E.P.E., conforme a lo que ustedes le están
pidiendo yo creo que esto sería un cargo más idóneo, ¿no?

Y no dudo en absoluto de la valía de la Sra. Castro, pero
reitero que ni su formación ni su experiencia era la que
ustedes... o sea, la que ellos le están exigiendo a usted ahora,
Sr. Cardona.

Yo no tengo ninguna duda sobre su idoneidad, pero también
voy a profundizar precisamente en sus funciones y en su
responsabilidad, porque creo que es algo que no se ha acotado
en esta comisión y en este debate.

Mire, el artículo 25 bis de los estatutos, nos dice que usted
es responsable ante la gerencia de la gestión del ente de la
delegación territorial, en el marco de las competencias que le
atribuye el patronato y con vinculación, en todo caso, a los
objetivos generales de la fundación. Así, su responsabilidad se
supedita a la rendición de cuentas ante la persona que asume las
funciones de gerencia de la Fundación BIT, en este caso es el
Sr. Sebastián González, ingeniero de telecomunicaciones, aquí
presente, con especialización en los sectores de infraestructuras
de telecomunicaciones, de aviación y portuario. Esto sí, un
perfil supongo que alabado por la oposición.

También está supeditado a las competencias que le atribuye
el patronato y también a los objetivos generales de la
fundación. Por lo tanto y conforme a los estatutos, el gerente
territorial, usted, Sr. Cardona, está vinculado en todo caso a
objetivos generales de la Fundación BIT, con plena rendición
de cuentas al gerente de la fundación BIT.

La fundación BIT es la responsable de planificar, coordinar,
ejecutar y optimizar estrategias y políticas públicas de
investigación, desarrollo tecnológico e innovación en las Islas
Baleares, desde la generación de conocimiento hasta el fomento
de la competitividad empresarial. 

Yo creo que el Sr. Pons le ha pedido demasiadas cosas, la
inmensa mayoría yo creo, Sr. Cardona, que exceden de sus
competencias. No obstante, no me cabe duda que ha tomado
apuntes y dará cumplida cuenta de todo lo que también
acertadamente, como propuestas constructivas, le ha trasladado
el Sr. Pons, porque la oposición a veces también realiza
propuestas constructivas que hay que tener en cuenta y hay que
considerar. Ambos son menorquines y conocen bien el
escenario del que hablan. 

Sr. Cardona, creo que la oposición puede estar bien
tranquila, porque la gerencia de BIT y la delegación del
CentreBit Menorca están en buenas manos. 

Nos ha expuesto su formación, su experiencia y nos ha
hablado de proyecto, de situar a BIT Menorca mediante un
ambicioso plan de impulso para consolidarlo como referente en
el desarrollo de la sociedad de la información en Menorca.
Todo ello en estrecha relación con las empresas, con las
asociaciones empresariales de las islas y con las
administraciones locales, escenario que usted conoce bien por
su experiencia en diversos cargos de gestión.

Desde este grupo, desde el Grupo Popular sólo le podemos
dar la enhorabuena por la tarea realizada hasta el momento, que
da muestra de más que una suficiente idoneidad para
desempeñar su cargo y animarle para que siga en esa linea para
situar el CentreBit Menorca donde se merece, que, por lo que
nos ha trasladado, estamos seguros de que así será. 

Gracias presidenta.

LA SRA. PRESIDENTA:

Gràcies, Sra. Gil. Sr. Cardona, té vostè la paraula.

EL SR. GERENT DEL CENTREBIT MENORCA (Llorenç
Cardona i Seguí):

Sí, moltes gràcies, presidenta. Moltes gràcies a tots per les
seves observacions i comentaris, en prenc bona nota, sobretot
de... del Sr. Ramon... 

Com ja els he comentat anteriorment, des del CentreBit
Menorca estam oberts a qualsevol proposta de millora que es
pugui implementar, especialment en l'àmbit de l'impuls que
cream entre tots. 
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En aquesta última intervenció m'agradaria insistir
precisament en açò: el Pla d'impuls per al CentreBit pot i ha de
ser una cosa que creem entre tots, escoltant totes les propostes,
perquè, en el fons, estic convençut que tots cercam el millor per
al Centre Bit, perquè les instal·lacions menorquines continuïn
creixent en volum, en valor, per consolidar-se com a un referent
de la innovació. I per açò -insistesc- estic a la seva disposició
per escoltar les seves observacions i integrar-les al Pla
d'impuls.

Els deia que el repte és créixer tant en volum com en valor
per complir el primer. Per complir el primer ja hem fet una
passa clau per emprar la totalitat de l’espai, com ja els he dit.
A finals de l’any que ve finalitza el contracte que tenim per
recuperar l'espai on podrem desenvolupar totes aquestes noves
instal·lacions. El CentreBit tendrà per primera vegada la
possibilitat de créixer en grandària emprant el cent per cent de
l'edifici, edifici que no té res a veure amb les oficines que ara
empram. Allà s’ha de fer un projecte i durà uns mesos alçar-lo
perquè primer haurem d’esbucar allò que hi ha, perquè és una
nau industrial.

Els reptes sobre la taula és créixer en valor. El CentreBit ha
de retenir el talent, com ja he dit altres vegades, que té a les
seves instal·lacions. És a dir, ja hi ha talent allà dins. I impulsar
una cosa que ens sembla fonamental i és generar sinergies entre
les empreses que són en el centre. I jo ja ho he recordat. Vull
dir, s'han de conèixer i hi ha d'haver contactes entre tots, perquè
és un centre tecnològic i també és una de les funcions d'un
centre tecnològic, no?, interactuar entre les empreses encara
que facin..., estiguin a sectors diferents. 

En aquest sentit, pretenc impulsar les zones de cotreball i
convivència perquè els treballadors que estan a l'edifici puguin
connectar i enriquir-se els uns dels altres. Per açò, a la zona de
cotreball hem instal·lat -ja hem posat una eina que és per fer la
feina més bé-, hem creat un cabin box, un prototip de cabina
telefònica insonoritzada, i que l’hem construït allà mateix, amb
el FabLab. 

A més, estam preparant i valorant construir-ne, després
d’aquest primer prototip, ja fer-ne tres més per al ParcBit als
espais, perquè també és necessari. La necessitat és la mateixa,
tant a Menorca com a Mallorca i com a Eivissa, que prest
també tindrem el CentreBit d’Eivissa. 

Quant al FabLab, sí, fer una menció específica. El FabLab
és un laboratori de fabricació, un espai de producció d'objectes
físics a escala personal, reduïda o única, que agrupa diferents
maquinàries controlades per ordinador capaces de fabricar
qualsevol tipus d'objecte. La seva particularitat radica en la
seva grandària i la seva accessibilitat. Ja tenim una previsió
d’adquirir nous equips d’impressió. Perquè, com ja he dit
abans, açò evoluciona constantment i sempre hem d'estar al dia. 

El FabLab del Centre BIT, posam a l'abast de qualsevol
ciutadà, estudiants, makers,  empreses, emprenedors, eines de
fabricació digital que permetin experimentar, desenvolupar
projectes amb impressores 3D, detallat i gravat amb làser
disfressat de codi numèric o traçador. A més, comptam amb
ordinadors i diferents eines per acabar aquests prototips i
aquestes coses que es fan amb impressió 3D d'eines de

bricolatge. El FabLab i la resta d'instal·lacions, ja parlant de la
globalitat de l'edifici, és el millor aval. D'altra banda, per
atreure tots aquells emprenedors i aquelles empreses que
vulguin desenvolupar la seva labor d'innovació, és a dir, els
hem de donar eines perquè els emprenedors puguin radicar-se
allà i seguir ajudant a la innovació. 

Hi ha un tema que crec que no he ... una altra de les coses
és la implementació del pla d'impuls, que permetrà
consolidar-se com un espai de referència amb emprenedors,
empreses tecnològiques, professionals del sector, generant un
impacte positiu en la creació de qualificació, de creació
d'ocupació qualificada, atracció del talent, sobretot, i la
dinamització de l'economia local, que és el que cercam. Un dels
objectius, precisament, és arribar a totes les del sector
empresarial i econòmic. La promoció de la presència
internacional i l'impuls de una innovació oberta i mesurada
contínuament de l'impacte són els pilars fonamentals d'aquest
pla. Nosaltres hem de mesurar, hem d'anar dia a dia veient
quins són els pilars fonamentals d'aquest pla i els hem de
reforçar. I açò es fa mesurant, fent el dia a dia a més.

A més el compromís amb la sostenibilitat, la responsabilitat
social i la diversitat enriqueixen aquesta proposta, s’alineen
amb els valors i necessitats de la societat actual. Tot açò es
realitza en coordinació amb la resta de centres de les Illes
Balears. Crec que cal recordar que la Fundació Bit és
l'encarregada de gestionar el CentreBit i el ParcBit. Com a
Fundació ara té el CentreBit, el ParcBit i ben aviat també hi
haurà l’altre centre, que és el CentreBit d’Eivissa. Són uns
espais en estreta relació on s’aglutinen les empreses
emprenedores de base tecnològica per afavorir l’impuls
tecnològic de les nostres illes fomentant innovació, atraient
inversions que generin ocupacions de qualitat. 

I ja per concloure, li agraesc una altra vegada més els seus
comentaris i plantejaments, que en prenc bona nota. Entre tots
permetrem que el CentreBit Menorca es consolidi com un espai
de referència per a emprenedors, empreses tecnològiques i
professionals del sector, la qual cosa és evident que aportarà
com a conseqüència un impacte positiu en la creació de llocs de
treball qualificats, com acab de dir: atracció del talent i la
diversificació de l’economia local. 

I jo venc aquí per gestionar tot açò, que no és poc, i som un
gestor, i així jo mateix m'etiquet. No som un..., som qui ha de
borinar aquesta història i he de cercar els millors. Encara que
jo els tingués tal vegada, ben igual hauria de cercar els millors
perquè allò que volem fer és per apropar l’excel·lència, per
totes les coses que acab de dir.

Pràcticament, res més. Moltes gràcies.

LA SRA. PRESIDENTA:

Gràcies, Sr. Cardona. Una vegada acabat el debat, volem
agrair la seva presència i igualment la dels seus acompanyants.

Si no hi ha més assumptes a tractar, s'aixeca la sessió.

Molt bon dia a tothom.
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